

ПОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

АВЗЕТА

№ 21 (15934) Четверг, 3 февраля 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Победил на областной олимпиаде

Женя Карасев, ученик 96 класса школы № 1, стал победителем областной олимпиады по химии.

Это имя недавно уже упоминалось в нашей газете: Женя назван одним из лучших девятиклассников в городской олимпиаде сразу по двум предметам — математике и химии. Он, естественно, стал кандидатом на поездку в Кемерово, на областную олимпиаду. Там он участвовал в состязании школьников тоже по двум предметам — химии и математике. Как уже сказано, победил в олимпиаде по химии.

Это — победа и Валентины Николаевны Горюхиной, преподавателя химии школы № 1.

Кстати, Женя Карасев отлично учится по всем предметам. Как рассказывает классный руководитель Р. К. Медведева, Женя — очень скромный, добросовестный человек, один из лучших учеников школы. Раиса Константиновна преподает у своих ребят математику, и знает, что Женя очень быстро соображает, все схватывает на лету, но и усидчивости ему не занимать. Любит компьютеры.

Жене Карасеву — 14 лет. Жизнь только начинается. Удачи тебе, Женя!

М. ПАВЛОВА.

Закажите контейнер в Болгарию

Объем контейнерных перевозок, как и объем производства, тоже падает.

Это можно заметить даже по такому косвенному признаку, а точнее, курьезному факту. Номера трех редакционных телефонов отличаются от номера телефона контейнерной площадки только последней цифрой. И когда автоматика сбрасывает не так, то клиент контейнерной площадки не туда, куда хотел, — в редакцию. И вот этих неправильных попаданий становится все меньше. Хотя еще бываю. Не далее как вчера — звонок: «Нам бы контейнер в Болгарию отправить...»

А если серьезно — насколько уменьшился грузооборот и часто ли еще наши предприятия и граждане посылают и отправляют грузы в зарубежье — ближе и дальше?

Н. Е. Строганова, заведующая контейнерной площадкой, точные цифры назвать сразу затруднилась, но сказала, что объем перевозок сокра-

тился очень, раз в десять. Причина та же, что у предприятий-производителей: продукция очень дорогая, покупателей на нее мало, да и тарифы на перевозки высокие.

И получает грузов город теперь тоже меньше, чем раньше, — и торговля, и завод «Кузбассэлемент» и АО «Надежда», и другие предприятия и организации.

Из отпавок за рубеж Надежде Егоровне вспомнилась отправка папоротника в Японию, это было осенью.

Тем, кто хочет отправить контейнер по Кемеровской железной дороге, сообщила Н. Е. Строганова, на полгода, до 1 июля, предоставляется льготный тариф — плата за перевозку снижена на 50 процентов. Может быть, желающих воспользоваться услугами контейнерной площадки будет больше?

М. ВЕРИНА.

Победа юных вокалистов

На днях в Кемерове прошел первый тур областного смотра-конкурса вокальных ансамблей среди учащихся детских музыкальных школ.

В число победителей вошли и ученицы из нашей детской музыкальной школы № 12 — Аня Бедарева, Ира Филатьева, Марина Горбулина и Настя Харитонова. Немало сил приложили руководитель Л. Л. Голишева и концертмейстер Е. И. Альшевич, чтобы достойно представить музыкальную школу нашего горо-

да. А Виктор Кузьмич Куратов написал оригинальную пьесу для трио, отмеченную компетентным жюри.

Следующий этап — выступление в марте в г. Кемерове. Успеха вам, юные музыканты и беспокорные, ищущие педагоги!

В. ПОНОМАРЕВА,
Завуч ДМШ № 12.

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ КУЗБАССА: ВЫДВИГАЕМ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

27 марта решено провести выборы депутатов представительного органа Кемеровской области. В эти дни повсеместно начинается выдвижение кандидатов в депутаты. Областная избирательная комиссия обращает внимание на необходимость соблюдения законных норм и принципов при проведении этой кампании.

Численность группы избирателей, которая может быть инициатором выдвижения кандидатов, должна быть не менее 30 граждан. Выдвижение кандидата в депутаты группой избирателей оформляется протоколом собрания, заверенным председателем и секретарем. К протоколу прилагается список собравшихся.

Решение избирательного объединения о выдвижении кандидата оформляется протоколом его полномочного органа. Решение о создании избирательного блока принимается и оформляется полномочными органами входящих в него партий и политических движений. Однако партия и политическое движение, в случае вхождения в состав блока, не могут уже выступить в качестве само-

стоятельного избирательного объединения. На документе о создании блока обязательно наличие печатей и подписей ответственных лиц от каждого общественного объединения.

Инициаторам выдвижения кандидата до начала сбора подписей рекомендуется поставить об этом в известность окружную избирательную комиссию. Подписи избирателей должны быть собраны среди граждан того округа, в котором выдвинут кандидат. Образец подписного листа и необходимые разъяснения надо получить в окружной комиссии. Главные моменты: не допускается заполнение листа карандашом, каждая страница должна быть удостоверена, можно проставлять инициалы, но обязательны паспортные

данные, для военнослужащих — удостоверение личности.

Собирать подписи избирателей вправе любой гражданин Российской Федерации, обладающий избирательным правом. Дата и место сбора представляются на подписном листе лицом, непосредственно осуществляющим сбор. Избиратель вправе поставить свою подпись на листах в поддержку одного и того же кандидата только один раз. В случае, если эта подпись представлена более одного раза, действительной считается только одна подпись. Избиратель вправе поставить подпись в поддержку различных кандидатов. Допускается заполнение всех граф, кроме графы «Подпись», одним лицом.

Подписные листы заполняются и представля-

ются в окружные избирательные комиссии вместе с заявлением кандидата о согласии баллотироваться по данному округу не позднее 27 дней до дня выборов. Кандидат в депутаты может баллотироваться только по одному из 35 избирательных округов области.

Окружным комиссиям рекомендовано осуществлять выборочно проверку достоверности собранных подписей в листах путем выезда по месту жительства избирателей или направления листов на графологическую экспертизу. В случае обнаружения фальсификации подписей в количестве более трех процентов (на основании актов членов комиссии или заключения экспертизы) окружная избирательная комиссия может принять решение об отказе регистрации кандидата в депутаты. В этом случае кандидату выдается мотивированное решение об отказе в регистрации.

СОСТАВЫ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

Как уже сообщалось, на территории Ленинского и Кузнецкого и Польшаева образованы два избирательных округа по выборам депутатов Законодательного собрания Кузбасса. В соответствии с решением областной избирательной комиссии мы публикуем утвержденные списки аналогичных окружных формирований.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 14.

Центр — город Ленинск-Кузнецкий, здание администрации города.

Председатель комиссии: Кузнецова Марина Монсеевна, и. о. заведующего организационным отделом администрации.

Заместитель председателя: Руденко Ирина Павловна, заведующая юридическим отделом администрации города.

Секретарь: Мешкова Марина Юрьевна, главный специалист фонда муниципального имущества.

Члены комиссии: Вейс Эвальд Александрович, горный мастер шахты имени Ярославского;

Дробот Валентина Ни-

колаевна, инженер-экономист троллейбусного управления;

Коробова Валентина Ивановна, заместитель председателя профкома оптово-закупочной базы продтоваров;

Карпова Лидия Васильевна, от городского совета женщин;

Матерухин Валерий Иванович, начальник службы кадров и делопроизводства акционерного общества открытого типа «Ленинскуголь»;

Милосердов Виктор Васильевич, председатель НПП шахты имени Кирова;

Шаяхметов Николай Владимирович, заведующий юридической консультацией;

Югов Павел Александрович, от городского совета ветеранов.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 15.

Центр — г. Ленинск-Кузнецкий, здание администрации Ленинск-Кузнецкого района.

Председатель комиссии: Буланцева Александра Викторовна, заведующая административно-правовым отделом администрации Ленинск-Кузнецкого района.

Заместитель председателя: Мартыненко Михаил Михайлович, руководитель аппарата администрации г. Польшаево.

Секретарь: Барсова Галина Петровна, юрист администрации Ленинск-Кузнецкого района.

Члены комиссии: Апанасенко Галина Федоровна, директор бюро занятости администрации района;

Бойко Валентина Ивановна, заведующая

ЗАГСом администрации г. Польшаево;

Коломаров Петр Антонович, от совета ветеранов Ленинск-Кузнецкого района;

Мисюрева Галина Петровна, заместитель председателя профкома шахты «Кузнецкая»;

Ожогин Владимир Ильич, председатель НПП шахты «Октябрьская»;

Пехтерев Владимир Иванович, от городского совета ветеранов;

Расказова Вера Георгиевна, заведующая общим отделом администрации г. Польшаево;

Сергиенко Зинаида Ефимовна, директор фонда муниципального имущества города;

Сапожников Виктор Петрович, заместитель главного инженера по технике безопасности шахты «Комсомолец»;

Худашова Ирина Викторовна, юрист администрации г. Польшаево.

ЗАБЫТОЕ СТАРОЕ

Вчера горожане могли видеть группы людей с трехцветными повязками на рукаве. 89 дружинников прошли по 17 маршрутам.

Основное число общественных охранников порядка составили представители администрации города. Отлично сработали отряды рабочей милиции шахты имени Кирова и шахтоуправления «Кольчутинское», явившись на дежурство в полном составе. Зато предприятие «Надежда» не потрудились прислать ни одного

своего представителя, хотя значится в графике дежурства.

Результатами работы стала профилактическая деятельность. И пусть пока нет больших дел, но почин сделан. Будем надеяться, что практика приживется, потому что в свое время она давала неплохие результаты.

СУДА НЕ ИЗБЕЖАТЬ

Закончена еще одна плановая операция работников отдела внутренних дел. В ходе рейдов было раскрыто 12 преступлений, из них 3 — прошлых лет. В большинстве сво-

ем эти преступления относятся к особо опасным, связанным со смертельными исходами и тяжкими телесными повреждениями.

Задержаны три группы преступников, за которыми тянется ряд неблагоприятных проступков. Это грабей шапки, кража пневматических винтовок из школы № 22, сокола мешков муки из горкоопторга и продуктов из столовой вагонного депо. Пока удалось вернуть 17 мешков муки. С течением времени будут возвращены и другие. Небезынтересно отметить, что преступники продавали муку среди населения города за бесценок, иногда за бутылку

водки. Будем надеяться, что теперь многим любителям дешевых продуктов придется расстаться с ними.

Раскрыто убийство Калининна, совершенное в ночь под Новый год в одном из общежитий по улице Топкинской. Убитому было нанесено 30 колотых ран. Труп был найден с ножницами, торчащими из уха. Удалось задержать и арестовать двоих, подозреваемых в данном преступлении. Один из них — молодой человек, нигде не работающий и не учившийся, другой — горняк с шахты имени Ярославского. Началось следствие по делу. С. ГОРДОСЕВИЧ.

КОРРЕСПОНДЕНТ газеты встретился с ним и попросил ответить на ряд вопросов.

Анатолий Федорович. Поскольку наша беседа проходит в начале года, то первый вопрос связан с итогами года минувшего. Каковы они?

— 1993 год был сложный, с множеством проблем. Несколько раз на разных уровнях нам приходилось с руководством бывшего малого Совета защищать бюджет района, и он до конца года все уточнялся и составил примерно 5 млрд. рублей. Бюджет, в общем, был неплохой и для здравоохранения, и для просвещения, и для культуры. На январь имеем резерв сверхплановых остатков по каждой администрации территории. Небольшой запас на 1994 год в администрации района.

И хотя главы некоторых администраций говорили, что надо формировать бюджет «снизу», что много берем налога с работодателей, с людей, я должен ответить: из пяти миллиардов этот налог в бюджете района составит только 1,5 млрд. рублей. Остальные надо было взять в администрации области в виде кредитов, субсидий. Анализируя данное положение, мы вынуждены были децентрализовать бухгалтерию, теперь в каждой ведущей службе своя бухгалтерия. Это позволяет иметь оперативную информацию.

Сложнее закончился год в капитальном строительстве. Затрачено около миллиарда рублей. Приоритетными направлениями программы были дороги, обеспечение теплом, жилье. Так, жилья введено более шести тысяч кв. метров. Конечно, мало, если сравнивать с 1989 годом.

В ноябре-декабре мы побывали с руководителями муниципальной собственности во всех 70 населенных пунктах. Посмотрели, как работают клубы, музыкальные школы, библиотеки. Убедились, что везде муниципальная собственность сохранена, за исключением пос. Дружный, где сельским хозяйством занимается завод «Красный Октябрь». Здесь уничтожен Дом культуры, не ходит автобус. Такая обстановка и в пос. Родниковский. Клуб бездействует, автобус не ходит, отопление в магазине переморожено.

Волнуют итоги года в сельском хозяйстве. Не работает указ президента по взаиморасчетам с хозяйствами. Сегодня мясокombинат должен сельхозпроизводителям 1 млрд. рублей, молзавод — 500 млн. рублей. Пока мы еще продолжаем, как говорится, стоять на голове, а не на ногах.

Не радуют результаты в животноводстве. Поголовье скота составляет 43 тысячи, это 10 процентов областного стада, коров — 17 тыс., свиней — 14,8 тыс. Главный недостаток администрации вижу в том, что вопросы животноводства крайне неудовлетворительно стали заниматься руководители. Нет элементарной технологии

в животноводстве, нет ее и в полеводстве. Имеем 11 тыс. га паров. Как раньше ими занимались колхозы «Победа», «Заря», так и осталось. Летом на парах проведена борьба с сорняками, накопление влаги, они заправлены удобрениями. Нынче эти поля принесут, как минимум, 25 процентов пшеницы с гектара. Но почему в других хозяйствах этого нет? Почему агрономы, руководители не занимаются? 11

себя, в администрации района, области. Все предложения руководителей муниципальной собственности (вместе с жителями) мы внесли в администрацию области. Предложили, что в областной думе должно быть 15—20 человек. На местах, в селах, должны избираться или утверждаться главой сельсовета старосты. В Хрестинском утверждена Т. Виноградова, в Хмелево — В. Бондарь. Эту работу начали, но ее надо совершенствовать. Старосты должны заниматься

людям облегчение или будет таким же, как год мокрого Петуха.

— Он будет нелегким, если не сложнее. Бюджета нет, на капитальное строительство требуется 47—50 млрд. рублей. Все пока на бумаге. Команде администрации, как никогда, придется напряженно работать с областными службами, с отдельными министерствами в Москве. Идет реконструкция гормолзавода. Это должно быть совместное предприятие с колхозами и совхозами.

Скажу прямо: разучились работать, лишь бы день прошел. Сегодня главный вопрос — создать среду здоровой конкуренции. Нужны не лозунги, скажем, «Давайте качественно!», а дело. По натуре я оптимист, верю в завтрашний день. Если команды администраций на местах и района будут работать в полную силу, сельчане будут жить не хуже, чем в 1993 году. Для этого посоветовал бы всем заниматься личным подворьем, чтобы руководители, главы администраций помогали людям. Все в наших руках, а главное — у нас плодородная земля. Только ею надо заниматься.

— Кстати, о земле. Будем продавать ее, матушку, или обойдем Указ о реформировании земельных отношений?

— В районе пройдет учеба, и тема ее о земле. Пригласим специалистов, юристов. Через газету расскажем людям, как мы видим эту проблему, как выполняется указ президента о земле. Позиция у нас четкая. Работает районная комиссия, которую возглавляет Н. А. Максимов, есть комитет по земельным ресурсам и землеустройству, руководит которым Т. Д. Савранчук. Земля должна даваться только под цели. Если она работает плохо, то должна изыматься и отдаваться тем, кто на ней работает хорошо. Практикуем с прошлого года давать землю городским организациям под договор.

А продажа? Каждый в частном секторе получит землю бесплатно и свидетельство на право пользования. Костянин своим трудом заработал ее. После реорганизации колхозов и совхозов земля принадлежит работодателю. Если он будет плохо ее использовать, мы ее заберем. На продажу — такой земли нет.

Сегодня шахты добывают уголь на землях района, а налог платят в городскую администрацию. Администрация района снимает шапку и просит: «Дай миллион. Дай миллион». Сейчас делаются карты, все приведем в соответствие. Чтобы за золото, за марганцевую руду, за все недра платили налог в районную администрацию. Земля должна даваться, еще раз повторю, под цель, людям, которые хорошо работают на ней.

Интервью провел
Л. КРАСИЛЬНИКОВ.

„НУЖНЫ НЕ ЛОЗУНГИ, А ДЕЛА“

— считает глава администрации района
А. Ф. Алексашин

Наши интервью

тыс. гектаров — это 20 процентов зернового клина района. Даже в неблагоприятный год паровые поля принесут нам урожай.

— Многих людей сегодня волнует разгул преступности. Произойдут ли на этом фронте существенные перемены?

— Здесь вопрос большой. Действительно, в прошлом году мы долго анализировали обстановку. Милиция с окраины города переселилась в новое здание, что занимало Байкаимское стройуправление. Проведена его небольшая реконструкция, взяты в аренду гаражи. Сегодня в штатном расписании РОВД 105 человек. В прошлом году нам пришлось полностью сменить руководство отдела, пришли новые молодые кадры. Однако недокомплект составляет 25 человек.

На этот год разработаны мероприятия по борьбе с преступностью, они рассмотрены на коллегии и представлены в администрацию области. Там предусмотрен ряд моментов. Например, таких, что на каждой территории должен быть участковый, помощник. Начали работать общественные формирования. Будет работать координационный совет. Согласно мероприятиям, на развитие материально-технической базы РОВД надо вложить 220 млн. рублей.

— Претерпят ли изменения местные органы управления?

— Когда мы объезжали все 17 территорий сельсоветов, то интересовались, какие структурные изменения они видят у

вопросами каждодневного быта людей. Это обеспечение водой, хлебом, если нужно — вызвать врача. Скажем, перед Новым годом в Хмелево занесло снегом дорогу. Почту, хлеб не доставляли. Бондарь забил тревогу. Дорогу «пробили», и в село повезли пенсию, хлеб.

На уровне села надо создавать коммунальные службы, чтобы были работники БТИ, налоговой инспекции. Работа эта началась, но ее надо шлифовать.

— Каким приоритетам в экономике и социальной сфере будет отложено предпочтение? Есть ли вообще такие направления?

— Нынче мы также продолжим строительство дорог. До Красного, четыре дороги к малым селам. У нас есть программы «Зима», «Связь», «Жилье». Все службы, включая на местах, готовят программы «Молоко», «Мясо», «Переработка», «Здравоохранение». Часть их уже имеется. Это делается с целью, чтобы выйти на уровень 90-го года, чтобы муниципальная собственность хорошо развивалась, чтобы хорошо работали наши работодатели. К сожалению, сейчас дела плохи. Взять госплемзаводы «Октябрьский» и наш, «Ленинск-Кузнецкий». В первом — высокие показатели, второй — и сейчас минусует. Отлично, что все руководители видят: без производства жить нельзя, без него гибель. Наконец, поняли, когда промучались три года.

— Как вы считаете, год Собака принесет се-

ся в красивом кабинете.

Недавно нам снова понадобился автобус — ребята решили навестить одноклассницу, сейчас находящуюся в санатории на Никитинке, так и в этом не отказал Николай Михайлович.

Такие вот у нас замечательные шефы, большое спасибо им за это!

Л. ПОПАНЕЦ.

Председатель родительского комитета класса.

15 лет у микрофона

В последний день января 1979 года состоялся первый выпуск радиогазеты камвольного-суконного комбината. Она рассказывала тогда о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, о жизни и деятельности предприятия, о передовиках производства. С тех пор прошло 15 лет. В течение этого времени около полутысячи раз приветствовала текстильщиков радиогазета.

По радио выступали руководители предприятия, профсоюзные лидеры, бригадиры, передовики производства, медицинские работники, работники пожарной и военизированной охраны, штаба гражданской обороны и многие, многие другие труженики предприятия.

Страницы радиогазеты были посвящены освоению проектных мощностей комбината, борьбе за экономию, бережливость и качество выпускаемой продукции.

С помощью работников художественной и технической библиотек было подготовлено множество литературных и музыкальных программ. Предметом разговоров были и правила хорошего тона, беседы по этике и эстетике.

Со страничек «В мире прекрасного» радиослушатели узнавали о выдающихся художниках, поэтах, писателях, певцах и артистах. Регулярными были беседы врачей, спортивные информации, рассказы о рационализаторах, их творческой деятельности, состоянии дисциплины и укреплению труда, профсоюзной деятельности на комбинате, работе подшефных детских учреждений, ветера-

нов-пенсионеров, о православных христианских праздниках и обрядах, о нашем быте, отдыхе и труде, деятельности садоводов, практических им советах и многом, многом другом.

— Как сейчас, помню свой первый рабочий день в радиовещании, первый номер радиогазеты и того, кто мне в этом помогал, — говорит корреспондент газеты А. Салтымакова. — Неизменным моим помощником был механик радио Ю. С. Смоляков. Это он, с помощью администрации, доставал необходимую технику, пленки, микрофоны, собственными руками работал над звукоизоляцией дикторской, помогал практическими советами в построении и музыкальном оформлении выпусков. Он исполнял обязанности и звукорежиссера, и монтажиста, мне же приходилось быть и корреспондентом, и редактором, и диктором, и режиссером программы. Постепенно к нам приходила уверенность, с годами рос опыт.

В те времена было проще, можно было выписать и купить все необходимое для радиостудии, а сейчас это сделать трудно из-за отсутствия средств на предприятии. Изъезжены магнитные пленки, устарели записи, износилась техника, и самое главное, студийные микрофоны. Но, несмотря на это, как и прежде, редакция радиостудии не утратит связи с текстильщиками.

И вновь, как и 15 лет назад, обращаются к трудящимся словами приветствия «Здравствуйте, говорит радиостудия Акционерного общества «Надежда» работники радио.

П. ДНЕПРОВА.



Московский метрополитен и штаб ГО столицы провели крупные учения сил Гражданской обороны на Замоскворецкой линии на всех 22 станциях. Подобные учения проводятся раз в три года. Если раньше отработывались действия персонала во время войны, то теперь предусматриваются крупные аварии в городе.

На снимке: контрольный замер радиации. Фото В. ВЕЛЕНГУРИНА. (ИТАР—ТАСС).

Добрые
строки

НИКОГДА НЕ ОТКАЖУТ

Жизнь изменила все. И если раньше над каждым классом шефствовали участки, бригады или смены, то сейчас в школе нет ни наставников, ни шефов. А вопросов и дел по-прежнему осталось много.

Но нашим детям, на удивление повезло. Вот уже два года ба класс школы № 42 с любой просьбой может обратиться к

начальнику участка № 7 шахты «Комсомолец» Николаю Михайловичу Колесникову и Александру Ивановичу Зырянову, работающему здесь же. Они, как добрые волшебники, помогают ребятам всегда и во всем.

Нужен автобус для поездки в Кемеровский цирк — пожалуйста. Сломался телевизор, который шефы сами же подарили классу,

и его взяли и отремонтировали. А есть проблемы и посерьезней. Например, текущий ремонт класса. Скажите, где взять школьные стройматериалы, краску, инструменты? А вот у нас и с этим нет сложностей. А когда есть все необходимое, ремонт несложно провести и самим родителям, чем мы и занимаемся. Зато дети наши учат-

Литературная страничка

А Х, КАКАЯ это была сирень! В конце весны огромный куст, в полтора человеческого роста, зацвел у нашего окна. С сиренью связано у меня воспоминание о весне, о чудном мае, когда пробудившаяся от зимы природа покрывает деревья и кусты благоухающей зеленью, засеивает луга пестрыми цветами.

Сирень раскрывалась не спеша, застенчиво и робко, как бы с неохотой. И вдруг, словно темно-фиолетовое пламя, вспыхивали сочные созвездия цветов. Мы газдали сирень соседям и знакомым. У нас на столе постоянно стояла ваза со свежим букетом. Самые лучшие ветки я относил Валентине Михайловне, учительнице русского языка и литературы, нашему классному руководителю. Валентина Михайловна была умная, добрая, ласковая. Ее серые глаза всегда были удивительно теплые и живые. Когда читала стихи, голос ее звучал, как музыка, дивная и могучая, которая, казалось, незаметно нас отрывала от земли и медленно несла по небесам.

Однажды она мне прочитала стихи о сирени: От белой, розовой до сизой цвета тучи. Шумит сирень в цветении живом. Она зовет прохладой пахучей И машет нам махровым рукавом. Вот дерево! Оно сиренью звонкой Спит своей природе долг отдать. А через месяц отойдет в сторонку И незаметно будет увядать.

Я любила Валентину Михайловну и дарила ей сирень от чистого сердца. Цветы всегда радуют взор, поднимают настроение и успокаивают. Букет сирени был даром моей души в знак любви и уважения. В этом году, проработав в школе сорок лет, Валентина Михайловна уехала на пенсию.

В конце мая к нам приехала тетя Клава, полная блондинка с ярко окрашенными губами, постоянно курившая дорогие сигареты. В юности она окончила медицинский техникум и несколько лет работала фельдшером в сельской больнице. Потом неожиданно бросила свою специальность.

На вопрос мамы: «где ты, Клава, сейчас работаешь?» она гордо ответила: «Занимаюсь коммерцией. Это более выгодно, чем медицина». Поэтому

и привозила в наш город куртки и брюки с разноцветными полосками, колготки, тени, губную помаду и другой товар. С раннего утра спешила она на городской рынок занять место для торговли. Деловая, энергичная, тетя Клава обладала способностью давать решительные советы и указания по любому поводу.

— Милые вы мои, разве такую красоту дарят! — говорила тетя, восхи-

СИРЕНЬ

Новелла



ценная нашей сиренью. — Ее надо продавать по тысяче рублей за букет. Пора вам научиться делать деньги.

Когда узнала, что я собираюсь нести букет, как обычно, своей любимой учительнице, удивилась.

— Так, так, — сокрушалась она, глядя на меня с нескрываемой иронией. — Валентина Михайловна, говоришь, уходит на пенсию? А по английскому у тебя за четверть тройка выходит. И Валентина Михайловна, как я понимаю, не будет тебя тянуть до четверки по иностранному языку. Так кому, сообрази, надо нести цветы?

В воскресенье тетя сама собрала букет. Заставила меня надеть праздничное платье, сунула в карман небольшую записку.

— Тут домашний адрес англичанки, не заблудись, — наставляла она меня, провожая на улицу. Я пошла к центру города, размышляя по дороге, как же тетя, которая и недели у нас не прожила, успела раздобыть адрес учительницы английского языка.

Нынешней весной было удивительно много сирени. Она наполнила собой бульвары, скверы, окраинные дворики. Но такой сирени, как у меня в руках, не видно нигде. Это была особая сирень! Я

гордо ловила взгляды прохожих, полные восхищенного изумления.

— Девочка, где ты взяла такую сирень?

— Девочка, продай букет!

— Девочка, полари веточку! — слышала я со всех сторон. Собравшись перейти улицу, очутившись, увидев, что по привычке оказалась возле дома, в котором жила Валентина Михайловна. И... тут же увидела ее. Она вышла из подъезда с хозяйственной сумкой. Я застыла на месте, словно уличенная в побеге с урока.

Вначале учительница увидела сирень, потом меня.

— Здравствуйте, Валентина Михайловна. — пролепетала я, переминаясь с ноги на ногу. Лицо ее просияло. Она протянула руку к букету.

— Валентина Михайловна! — вскрикнула я, и хотела добавить: Это же не вам. Но не смогла больше произнести ни слова. Учительница бережно взяла букет, насколько не сомневаясь, что цветы предназначены именно ей.

— Верочка, как я рада, что пришла, — улыбаясь, говорила она.

Через несколько минут я сидела в ее комнате, пила чай с печеньем и малиновым вареньем из маленьких фарфоровых чашечек. Валентина Михайловна хлопотала вокруг меня. Одна за другой пришли две соседки-пенсионерки. Охали и ахали, присматриваясь и приносиваясь к сирени. — Великолпно! Божественно! Сколько живу, а такой красоты не видела! — восклицали они наперебой, поглядывая в мою сторону добрыми глазами.

— Моя ученица, Верочка, подарила мне такой великолепный букет. — с гордостью сообщила Валентина Михайловна.

И вдруг я испугалась. Нет, не того, что передали букет не в те руки. Подумала, что если не случайная встреча, обязательно прошла бы мимо. Мне стало невыносимо стыдно. Краска залила мое лицо, и я на какой-то миг опустила голову. Потом подняла. Передо мной в керамической вазе стояла благоухающая на всю комнату сирень — необыкновенная, с крупными фиолетовыми цветами и словно выточенными лепестками. И, улыбаясь счастливыми глазами, смотрела на меня моя любимая учительница.

Н. ИПАТОВА.

Из новых стихов

Под Новый год в кругу любимых,
Воспоминанье прежних лет.

Прошедших и неповторимых,
Льет радужный и нежный свет.

И те восторги молодье,
Мечты, желанья и любовь
Пробуждены, опять живые
Волнуют и сердца и кровь.

И может, что-то не сложилось,
Но песнь друзей звучит
И верность дружбы — божья милость
Нам дарит радость и тепло.

Огни, горящие на елке,
И воздух, пахнущий хвоей,
Узор окна искристок
Все властвует моей душой.

И поздравленья!.. Пожеланья!..
И маскарад, и хоровод!..
Под звон хрустальный,
Вошел неслышно Новый год.

И вот зоревец певец
Явился мне в виденье
И девочку в нарядном
В оборочках и кружевах,

Собачка по имени Санди
Все с рыжим играет

И радует это меня.

«Играй, Адель, не знай печали»...
Когда-то Пушкин стих писал,
Из детства вышедшей едва ли,
Адели юной посвящал.

И этот замысел невинный
Наполнен силой нежных слов,
И ро зоревец певец
Явился мне в виденье

И девочку в нарядном
В оборочках и кружевах,

Собачка по имени Санди
Все с рыжим играет

И радует это меня.

«Играй, Адель, не знай печали»...
Когда-то Пушкин стих писал,
Из детства вышедшей едва ли,
Адели юной посвящал.

И этот замысел невинный
Наполнен силой нежных слов,
И ро зоревец певец
Явился мне в виденье

И девочку в нарядном
В оборочках и кружевах,

Собачка по имени Санди
Все с рыжим играет

И радует это меня.

«Играй, Адель, не знай печали»...
Когда-то Пушкин стих писал,
Из детства вышедшей едва ли,
Адели юной посвящал.

И этот замысел невинный
Наполнен силой нежных слов,
И ро зоревец певец
Явился мне в виденье

И девочку в нарядном
В оборочках и кружевах,

Собачка по имени Санди
Все с рыжим играет

И радует это меня.

«Играй, Адель, не знай печали»...
Когда-то Пушкин стих писал,
Из детства вышедшей едва ли,
Адели юной посвящал.

И этот замысел невинный
Наполнен силой нежных слов,
И ро зоревец певец
Явился мне в виденье

И девочку в нарядном
В оборочках и кружевах,

Собачка по имени Санди
Все с рыжим играет

Котом, К нему подбирается сзади
И лает, виляя хвостом.

А хвостик у Санди короткий,
Смешным он обрубок торчит,

И прячется котик в коробку,
Сидит и лукаво глядит.

Веду погулять во дворе.
Собачка уснет у порога,
Дружок на ней, как на ковре.

И Санди, и Кеша игривы,
Задора полны и огня,
Смотрю на союз их счастливый,
И радуется это меня.

«Играй, Адель, не знай печали»...
Когда-то Пушкин стих писал,
Из детства вышедшей едва ли,
Адели юной посвящал.

И этот замысел невинный
Наполнен силой нежных слов,
И ро зоревец певец
Явился мне в виденье

И девочку в нарядном
В оборочках и кружевах,

Собачка по имени Санди
Все с рыжим играет

И радует это меня.

«Играй, Адель, не знай печали»...
Когда-то Пушкин стих писал,
Из детства вышедшей едва ли,
Адели юной посвящал.

И этот замысел невинный
Наполнен силой нежных слов,
И ро зоревец певец
Явился мне в виденье

И девочку в нарядном
В оборочках и кружевах,

Собачка по имени Санди
Все с рыжим играет

И радует это меня.

«Играй, Адель, не знай печали»...
Когда-то Пушкин стих писал,
Из детства вышедшей едва ли,
Адели юной посвящал.

И этот замысел невинный
Наполнен силой нежных слов,
И ро зоревец певец
Явился мне в виденье

И девочку в нарядном
В оборочках и кружевах,

Собачка по имени Санди
Все с рыжим играет

И радует это меня.

«Играй, Адель, не знай печали»...
Когда-то Пушкин стих писал,
Из детства вышедшей едва ли,
Адели юной посвящал.

И этот замысел невинный
Наполнен силой нежных слов,
И ро зоревец певец
Явился мне в виденье

И девочку в нарядном
В оборочках и кружевах,

Собачка по имени Санди
Все с рыжим играет

И радует это меня.

«Играй, Адель, не знай печали»...
Когда-то Пушкин стих писал,
Из детства вышедшей едва ли,
Адели юной посвящал.

И этот замысел невинный
Наполнен силой нежных слов,
И ро зоревец певец
Явился мне в виденье

И девочку в нарядном
В оборочках и кружевах,

Готов был заключить в объятья
В старинной зале при свечах.

И говорил: «Услышь, Адель,
Сквозь света шум мою свирель».

И времени наперевес
Звонит твой колокол.

Я праздник устрою пернатым друзьям:
Синичкам, воробушкам и снегирям.

Мне жаль их. Стараясь в мороз подкормить,
Чтоб весело пелось: «Чирик-чик, фить-фить».

Снежинок ли будет кружить кутерьма,
Иль в дымке морозной застынут дома,

Иль ветер возьметесь деревья ломать,
А птицы ко мне будут все прилетать.

И больше не будет зима им страшна,
И птиц голоса зазвучат все слышней.

Сквозь тьму посмотрю и замру у окна,
И станет на сердце теплей и светлей.

А. ФЕДОСЕЕНКО.

Верный друг

Дед Митрофан жил в одиночестве семнадцать лет. Избушка его стояла на отшибе. Деревня давно переместилась ближе к новой школе и магазину. Старые избенки разобрали. Только я осталась Митрофанова. Не хотел покидать свою кособоку халупу Митрофан. И то: в ней давным-давно была справлена свадьба, здесь же родились два сына, отсюда они ушли на войну и там сгинули. Здесь умерла Дарья, его жена.

Последние годы привыкли видеть Митрофана сидящим на угреве, на завалинке с солнечной стороны. А рядом с ним находился его верный друг — собака Найда. Она понимала своего хозяина с полуслова. И всюду его сопровождала. Куда бы Митрофан ни зашел и сколько бы времени он ни пробыл, Найда его ожидала, не спуская своих переливчатых серых глаз с двери.

У Митрофана постоянными гостями были ребятишки. Дед знал много сказок, прибауток и загадок и все это рассказывал ребятишкам. Раскрыв рот, затаив дыхание, пацаны слушали дела о том, как он на войне переборол свой страх.

По первости он, прибыв на фронт, боялся и взрывов, и свиста пуль, и гула самолетов. Но вот однажды, рассказывал Митрофан, налетели самолеты, побросали бомбы в разных местах и улетели. А один из них остался и давай кружить над окопами. И вдруг летит сверху со странным и страшным гудом снаряд. Не просто гудит, а эдак фыркает, как какое-то доисторическое животное. И порешил Митрофан, что фашист изобрел совершенно новое оружие. Перед окопами упал тот снаряд, а взрыва нет. Через полчаса Митрофан полз к



месту снаряда. Подполз и что же видит? А это старый, дырявый сапог. Вот он летел в воздухе, кувыркался и издавал странный звук. Обозлился тут Митрофан: значит, издеваться вздумал проклятый фашист?

Вот с того момента страх с Митрофана как рукой сняло. И подобных историй дед рассказывал ребятам великое множество. Бывало, закончит одну побасенку, другую, помолчит, хитро прищурится и спрашивает: а скажите, что над нами вверху ногами? Ребятишки так и сляк, а угадать не могут и просят деду сказать, что же это такое. А это всего-навсего муха. Ведь только она по потолку может вверх ногами ходить.

Был дед убежденный седой, и такой редкой и легкой, что думалось: дунь ветер сейчас, сию минуту, и этот пепел на голове развеется в один миг. Ну а когда у него спрашивали, сколько же ему лет, он неизменно отвечал: «Еще поживу, не горюйте. А вот когда ранним утром не будет труба дымить над моим домом, тогда, значит, я и расстанусь с этим миром».

Так и получилось. Тетка Марья, что частенько заглядывала к Митрофану с молочком или за хлебом в лавку ходила, однажды уже в полдень обнаружил, что труба у Митрофана не дымит. Книжка она к деду, но уже не ждала его в живых.

По русскому обычаю Митрофана обмыли, обрядили, в гроб уложили, образок в руки вставили, свечу запалили. Всем миром снесли на погост. И никто не обратил внимания, что сидит у стаюшки Найда и поскуливает, повизгивает, как-то нутром, словно бы из живота, исторгает печальные звуки.

Тетка Марья принесла Найде моченого хлеба, супом все залила. Поставила перед собакой. Но, придя второй раз, обнаружил, что еда не тронута, а самой Найды и след простыл.

Прошло несколько дней. И вездесущие ребятишки доложили тетке Марье, что видела Найду на могиле деду. Они хотели принести ее в деревню, но она убежала, как только они приближались к ней. А стоило им отойти, собака вновь оказывалась на могиле Митрофана.

С того дня жители деревни стали слышать в полночный час душераздирающий вой собаки, что доносился с кладбища.

Не раз ходили мужики, по наущению женщин, на кладбище, чтобы «урезонить» Найду, но без толку. Ее всякий раз там не оказывалось. Но вой ночами продолжался.

Через месяц, а то и чуть побольше, вой прекратился. Найду нашли мертвой на могиле Митрофана. Собака сохранила верность своему хозяину до конца своих дней.

П. ФЕДОРОВ.

Художник улыбается



Рис. В. Шилова.

О СЕННЕЕ, неприветливое небо, подернутое низкими, переполненными влагой, синеватыми тучами, разверзлось в нескончаемой холодной хляби. Моросил мелкий, изнуряющий душу, дождь. Одежда пастухов промокла насквозь, да вдобавок морозащие, вызывающие дикий озноб во всем теле, ледяные струйки воды волной прокатывались по спине вниз, к седлу сидящих на конях людей. Сгорбленная фигура одного из них слилась с конем в одно целое, и, казалось, человек оставался безучастным ко всему происходящему. Безмолвный длинный бич покоился поперек седла, и его отяжелевший от воды конец прятался в обглоданной траве.

Иногда пастух вскидывал голову, обводя взглядом сквозь мутную пелену стадо, залегшее на бугре, окаймленном редким березняком. Под возвышенностью раскинулся небольшой, мелкий пруд, покрытый рябью от легкого ветра. В водоеме обносился мелкий карась. «Черт возьми этих рыбаков. Только построили избушку, а они растащили ее на дрова для костров. Теперь и погреться негде. Вон как знатно поливает», — неприязненно подумал пастух о городских «любителях природы».

Резко подувший ветер бросил в лицо пригосноно противной воды. Стало еще холоднее, и, словно по команде, быстрее побежали тучи. Дождь превратился из мелкого в крупный, стал больно сечь лицо и руки. «Повернуться спиной к ветру?» — зло спросил себя Иван и дернул повод. Задремавший конь мотнул башкой, не поняв сигнала седока. Иван потянул сильнее. Топчась на месте, конь развернул круп. Непогода продолжала вливаться в тело жалами. На душе было мучительно. Не вытерпев, Иван вновь развернулся и стал высматривать напарника. Отыскав его, концом повода хлестанул животное по шее. Конь взвился и, не раздумывая, пошел рысью. Подъехав к напарнику-товарищу, Иван деревянным языком еле выговорил:

— Васяна, поем в лесок. Невмоготу.

Не дожидаясь ответа, поскакал в направлении березняка. Позади затрусила кобыла Василия. Выбрали более-менее подходящий закуток, в котором хранилось видимое затишье, молча стали наблюдать за сшибленной спелыми каплями желтой падающей листвой, боясь потревожить покой засыпающего на зиму леса, под жидкими кронами которого нашли временное укрытие.

Василий посмотрел на часы.

— Вот зараза! Еще три часа киснуть, — разочарованно, простуженным голосом проскрипел он.

— Сейчас бы стонку да миску горячих щец и в мягкую постельку, — глотая слюну, как бы простонал Иван.

Ему сразу представился уютный, жарко натоп-

ленный дом, снующая по кухне хозяйка, накрывающая на широкий стол, трое ребятишек-погодков, которые, копошась в своем углу, мило ворковали, а основное — большая, желанная кровать с высокой пирамидой взбитых мягких подушек. От таких мыслей тепло разлилось по скованному холодом телу, и Иван в блаженстве закрыл глаза.

— Да разве так получится? — громко прохрипел Василий, отгадав думку Ивана.



ПАСТУХИ

Тот мигот очнулся от явственно видимого и с горечью посмотрел на прервавшего его грезы.

— Придешь с работы домой — ведра в зубы, вилы в руки и айда пахать еще одну смену до седьмого пота. Чудо и только, — не замечая косо-го взгляда, развил мысль Василий.

— Не говори, браток, что достается, то достается. Аж спина скрепит, отваливаясь, — ввернул Иван.

Василий начал надрывно кашлять. Отдышавшись, выдал:

— Прицепилась, холера, словно младенца нашла.

— Да... лечиться, браток, надобно. Ты бы чай с медком или с малиновым вареньем, или... — сочувственно хотел посоветовать Иван, но Василий безапелляционно перебил:

— У тебя чего — вместо мозгов уже жижка навозная в головушке? Где я возьму такие деликатесы? Семье денег на сахар для чая не хватает, а ты варенье, да вдобавок медок по несколько тысяч рублей, — с досадой рубанул рукой Василий. Порылся в карманах и извлек на свет божий замусоленный носовой платок. Вначале смачно высморкался, а затем жестко вытер нос и заодно лицо.

— Мне бы стакашку водочки с чесночком впридачу. Видит Бог — в молчанку вскорости играть почну, — перекрестился Василий, глядя на заполненное тяжелыми тучами неприветливое небо.

Иван зябко передернулся, смахнул оольшую каплю с носа.

— Ладно. Все еще полбеды. Вот на фуражное зерно цену повысили, а зарплату оставили худо-

сочную. Что я смогу выдержать скотине, когда не хватает самим?.. Голым задом почну вскорости сверкать. Разве ужэ этим кого-нибудь удивишь? Стыдху берет. Вроде, и не стеснительный. Без штанов до четырех лет доводилось бегать. Неужели старое возвращается? Обидно за свою пахоту на благо государства. Отбили руки — лишний кусок на базар везти. Лишь бы себя и семейку прокормить. Ну сеем пшеницу, ячмень, овес. Даже под самые дома подпахали. Где у нас пастбища для личников? Как в песне поется: «Стоит кругом пшеница золотая». На одной муке коровенку не продержишь. Телята мяса не нагуляют, — рассуждал Иван, внимательно наблюдая за стадом.

Было слышно, как дождь громко шлепает по наполовину оголенным деревьям, не уменьшаясь, а набирая леденяще-гадку мощь.

— Эх, зазноба... Трое суток уже батянюку дома



не видали, — не вытерпев, воскликнул и Василий, также вспоминая требующую ремонта хату.

— Так-то оно так. Зато рядом с коровенками ночуешь. От них тоже тепло идет — 39 градусов тебе худосочное тело греет. Одно блаженство, — издевательски заметил Иван.

— Оно и видно по твоему синему носу, — не остался в долгу Василий и хохотнул, закашлявшись с удесятенной силой.

Забеспокоилось и стало подниматься чем-то встревоженное стадо. Пастухи молча переглянулись.

«Раненько коровы на дойку засобирались», — мелькнула в голове однаковая мысль. Нехотя выехали из-под жидкого укрытия. Дернулись в сердцах, будто подталкивая лошадей. Повинуясь приказу, те враз зашпешили к возбужденному стаду. Возле одной буренки коровы затеяли целый хоровод.

— Отбивай от стада, — сразу поняв ситуацию, громко крикнул Иван, яростно матерясь, но для верности добавил: — тельтишка надумала, чертушка этакая. Не могла потерпеть до загона.

— Вижу. Не ослеп от простуды покамест. Ноги телка уже маячат под хвостом, — спойно отзывался Василий.

Он начал быстро теснить в сторону стадо.

Иван осторожно, неспешным шагом отогнал корову. Сделав несколько неверных шагов, она со стоном легла и жалобно промычала, повернув голову с раскидистыми рогами к человеку. Вода ручьями стекала по ее черно-белой шерсти. Иван заглянул ей в глаза. Как человеческие, их заполняло страдание «Проворонил, язви его в корень. Заболел о себе», — ругнул себя Иван. Скотник прыгнул с коня и подбежал к животному. Коровы начала коротко мычать обесшланным голосом.

— Значит, сама не можешь отелиться? Прощишь помочь деторождению... — с душевной теплотой прозвучали слова Ивана. Он еще жалостливее посмотрел на скотину, представляя муки баб.

Подъехал Василий.

— Что будем делать? — нервно спросил он.

— Тянуть, — кратко бросил Иван.

— Чем?

Иван опрометью вернулся к коню и сдернул уздечку.

— Уйдет негодный, — прохрипел Василий.

— Поймаем. Вообще, он у меня понятливый, — похлопал нежно Иван коня по мокрой шее.

Конь послушно остался стоять на месте. Наверное, он также понимал важность момента, косясь большими глазами на смирно лежащую коровенку, то на беспокойно спящих подле ее распростертого тела людей.

Василий тоже прыгнул на ноги, растирая занемевшую плоть, наблюдая за напарником, завывающим на хрупких ножках с белыми копытцами. тонкий поводок уздечки. По копытцам он понял, что появится телочка.

— Ну, давай, родименькая, — подготавливая корову, легонько потянул за повод. Потом с силой дернул, и потащил без остановки на свет новую жизнь.

Теленок не дышал. Иван очистил ему ноздри, рот. Стал бить руками по ушам, дышать с силой в нос, прерывисто приговаривая:

— Дыши, милая, дыши!

Вначале робко, потом все чаще и чаще, задышало маленькое существо.

— Будешь жить! — заключил уставший спаситель.

Дождь безжалостно терзая скрюченное тельце, и вдруг его прикрыло брошенной фуфайкой.

Повернувшись, Иван с благодарностью и одобрением посмотрел на Василия. Все же у него непроизвольно вывалялось:

— Ты что, очумел?

— Брось. Сложу. Не впервой.

— Тогда мигот на кобылу и дуй на гурт. Принимай. Стадо пригоню сам.

Василий бережно взял теплый комок на руки и поехал медленным шагом, боясь растерять по дороге будущее «большое» молоко.

Дождь лил, не переставая.

В. ВЕРЕЗУБ.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
ОДИН ДОМА (10, 12, 14, 16, 18). ТАНЕЦ ЛЮБВИ И СМЕРТИ (20).



Дорогую мамочку и любимую жену Наталью Михайловну Померанцеву с днем рождения!

Ты у судьбы ни капли не просила, Все, что имеешь, — дело рук твоих.

И в этом чистота твоя и сила. Дай Бог тебе здоровья на троих.

Чтоб не было в душе твоей печали, Чтоб только солнечным был каждый день,

Чтоб беды в окна дома не стучали, И грозных туч не наплывала тень.

Дочь Яна и муж Виталий.

≈ □ ≈

Дорогую и любимую дочь Наталью Михайловну Померанцеву с днем рождения!

Будь ты вечно красива: И душой, и собой.

Будь ты вечно любима: И зимой, и весной.

Не склоняйся рябиной, Если грянет гроза.

Будь ты в жизни счастливой

Навсегда, навсегда. Мама и папа.

В связи с реорганизацией Ленинского специализированного строительного управления в акционерное общество «Ленинское специализированное строительное управление» объявляется закрытая подписка с 3 февраля по 9 февраля 1994 года. Величина уставного капитала акционерного общества 29923000 рублей.

Количество акций, разрешаемых по закрытой подписке, — 2992 штуки, номинальная стоимость — 1000 рублей и продажная цена одной акции 700 рублей.

МАГАЗИН

«КУЛЬТТОВАРЫ»

реализует телефоны, радиотелефоны, автоответчики, калькуляторы «Ситизен».

ВНИМАНИЕ!

В парикмахерской № 3 (пр. Кирова, 92) открыт косметический кабинет. Справки по телефону 2-03-52.

5 февраля в 20 часов Красноярская школа ждет своих выпускников.

МЕНЯЕМ

Дом на квартиру или продам. Обращаться: ул. Брянская, 83 с 12 до 16 часов.

АССОЦИАЦИЯ ГИПНОТИЗЕРОВ РОССИИ

СТРОЙНАЯ ФИГУРА, БЕЗРАЗЛИЧИЕ К АЛКОГОЛЮ И ТАБАКУ — ЭТО РЕАЛЬНО!

Нейролингвистическое программирование проводит психолог-гипнотизер Николай ФЕДОРОВ.

Сеансы состоятся 6 февраля в ДК имени Ярославского. Телефон для справок 47-3-84.

Утерянный диплом димира Александровича Вишнякова считать недействительным.

Сердечно благодарим родных и близких, друзей и коллектив шахты «Октябрьская», участок ПРТБ и участок № 9, разделивших наше горе и принявших участие в подготовке и организации похорон нашей любимой дочери Татьяны, трагически погибшей.

Никуленковы.

Районный узел связи глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти начальника междугородной станции

ШВАЛЕВА

Владимира Михайловича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
„ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА“
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАМОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 24 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 20540. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 1074.